



## 南安市总工会:多措并举推进八大群体人会 当好职工“娘家人”

■本报记者 洪丽燕  
通讯员 陈晓岚 文/图

“自从加入工会,我感觉在南安有了一个家,特别温馨。”昨日,在美团外卖工作的王蓬贵由衷地感叹道。

王蓬贵是浙江温州人,十几岁就随父母来南安,2016年到美团外卖南安公司工作。

“没想过能有这么一群同事、朋友,和我一起过生日,他们就像家人一样。”王蓬贵告诉记者,以前过生日都是跟妻子一起过,跟同事们没有太多联系。自从公司成立了工会,他成了一名会员,这两年的生日都是公司安排的,大家一起分享蛋糕,互相祝福,许下小愿望,感觉就像在家里一样,很温馨很幸福。

美团外卖南安分公司工会主席黄萍萍介绍,除了职工们每年的生日,市总工会、公司工会还会开展一些送温暖、送清凉等活动,为会员们送上“娘家人”的关怀。“就在26日,公司为680多名工会会员发放了一份暖心的尾牙礼包。”

如今,在南安,越来越多像王蓬贵一样的“八大群体”职工成为工会的一员,融入了南安工会这个大家庭,更多地感受到了“娘家人”的温暖。

“八大群体即:货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员、保安员,他们存在流动性大、组织性弱、权益维护难等问题。”南安市总工会相关负责人介绍,对此,市总工会始终牵挂着他们,组织他们入会,能够更好地维护他们的合法权益,解决他们工作和生活中遇到的难题。

据悉,2019年以来,南安市总工会始终将推动艰苦一线行业群体入会并做好服务工作作为重点工作来抓,以“快递小哥入会集中行动”为牵引,深入调研,精心组织,上下联动,试点先行,有序推进“八大群体”入会工作,截至2020年12月,全市建立“八大群体”工会组织45家,新增会员4133人。

针对劳动关系多样化的货车司机等八大群体入会难问题,市总工会按照



南安市总工会开展慰问活动,为外卖小哥送上慰问品。

全总、省总部署,出实招推进试点工作,采取灵活化入会方式,畅通多个渠道将八大群体“引进门”。

试点伊始,市总工会制定详细的实施方案,加强与泉州市邮政管理局、市交通局、市市监局等单位联系,商请提供相关数据,联合到企业进行调研。同时,成立试点工作领导小组,由市总工会分管领导任组长,落实工作责任。在入会方式上,市总工会坚持因地制宜,灵活入会。

“例如,我们以企业为主体,吸纳建立劳动关系的货车司机等群体入会,依托企业工会将聘用的保安、保洁等纳入工会组织。或以街道(镇)总工会为大依托,以社区(村)工会小依托,成立相应的联合工会,为灵活从业群体就近入会提供方便。”市总工会相关负责人介绍,而对灵活从业家政工,市总工会则通过建立劳务关系的形式,

就近组织到相关企业工会;对没有建立劳动关系的货车司机等,通过相关挂靠业务做媒介,自行选择相关单位灵活入会;对商场信息员、护工护理员、房产中介员等,加强行业工会建设,广泛吸纳入会。

在入会行动中,市总工会通过各

种方式激发各方的积极性,一方面利用电视、广播、报纸特别是“南安工会”微信平台等媒体,大力宣传“八大群体”从业人员较为关注的企业用工、职业培训、困难帮扶、技能大赛和评选评优等工会活动信息和各级工会吸纳“八大群体”从业人员入会的具体举措,宣传工会会员的权利和义务,营造浓厚的舆论氛围,提高工会组织吸引力。一方面则通过实实在在的关怀来吸引入会。

据了解,2020年,市总工会除了在“两节”送温暖慰问活动,康复院精神病院

护理员10人,为200位武荣保安服务公司保安员赠送保温提锅,向636位网约车司机和358位邮政投递员赠送蓝牙耳机和护膝等,还举办赠送入会爱心礼包活动,为南安美团一线快递小哥赠送保温杯等贴心礼物,并宣传入会的各项权益。

“八大群体入会是工会组建的一项重要工作,是维护社会和谐稳定、巩固党的执政基础的需要。接下来,我们还将继续扩大基层工会对八大群体的组织覆盖和工作覆盖,整合工会维权服务资源,竭诚服务凝聚人心,激发动力,使工会组织既要建起来,又要转起来,更要强起来,让人会的‘八大群体’会员有实实在在的存在感、获得感、成就感、幸福感。”市总工会相关负责人告诉记者,近期,市总工会还将结合两节慰问活动,对“八大群体”进行慰问关怀。

省残联领导到南安走访慰问困难残疾人

本报讯 (通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮) 27日,省残联二级巡视员黄振勇带队到南安开展走访慰问活动,南安市委常委王昭陪同。

慰问组前往诗山镇困难残疾人吕庆宣、黄嘉威家中,详细了解残疾人致残原因、身体状况,生活、生产、康复、就学等情况;询问残疾人“两项补贴”“一户多残”享受情况,宣传残疾人辅具适配、扶残助学、临时救助等惠残助残政策;鼓励他们要坚定信心,鼓足勇气战胜困难,以乐观态度面对生活,并向他们送上慰问金和春联。

随后,一行人来到位于柳城街道的泉州市残疾人托养中心,实地察看了文化长廊、工疗区、娱乐区、训练室、智能控制室等各功能区域,现场观看入托对象课堂训练及工疗服务情况,并向在此托养的残疾人朋友送上了新春祝福。

南安市领导到市档案馆参观指导

本报讯 (通讯员 何曜俊 记者 陈亮亮) 近日,南安市委常委王昭昭到市档案馆参观指导,就档案馆的制度建设、业务建设、馆库安全等方面进行深入地考察和交流。

当天,王昭昭前往档案库房,详细询问了档案管理制度、库房温湿度要求和馆库容量等工作。随后,参观了爱国主义教育基地,知悉馆藏老照片在各展览活动上起到的积极作用后指出,档案工作是一项承前启后、沉淀历史的重要工作,要加强对档案工作的重视和支持。

据悉,南安市档案馆在去年年底顺利完成了泉州市档案内部业务建设综合评价的迎检工作,并获得了“福建省档案系统先进集体”称号,档案建设事业迈上新的台阶。

省“最美家庭”“五好家庭”  
南安4户家庭上榜

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 卢婷婷) 记者从南安市妇联了解到,近日,2020年度福建省“最美家庭”、第十二届福建省五好家庭名单相继公布,南安共有4户家庭上榜,其中,3户上榜省“最美家庭”,1户上榜省“五好家庭”。

据悉,获得省“最美家庭”的分别为来自霞美镇的陈桂荣、陈小燕家庭,石井镇的王秀来、郑鸿佳家庭,霞美镇的吴金荣、吴丽玲家庭;获得省“五好家庭”的是来自洪梅镇的黄荣坚、陈美丽家庭。

南安市地理学会  
召开2020年学术年会

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 陈清德) 近日,南安市地理学会2020年学术年会在南安市五星中学召开。会议审议了南安市地理学会2020年的工作报告、财务报告,讨论2021年学会工作计划。

据悉,南安市地理学会成立以来,在南安市科协的指导下,广泛凝聚全市地理学科的教研力量,上联高校,下挂基层中小学,积极开展教科研活动,发挥学会“思想库、智囊团和引导者”的作用,对南安教育质量的提升做出积极贡献。

人民日报拍摄组来南安  
拍摄“人民VR+”项目红色素材

本报讯 (通讯员 洪晓伟 记者 洪丽燕) 日前,人民日报拍摄组来南安开展“人民VR+”项目红色素材拍摄。21日,南安市委党史方志室工作人员和人民日报拍摄组一同前往叶飞将军故居、泉州华侨革命历史博物馆、中共泉州中心县委机关旧址暨泉州党性教育基地等地进行采集拍摄,做好红色场馆资料整理和组织协调工作。

此次“人民VR+”项目,将基于“VR技术+5G”沉浸式交互技术,以更加立体、沉浸、亲临感、主视角的观看方式,向社会公众呈现南安的老区红色文化底蕴,有利于进一步挖掘和保护红色资源,更有效实现红色资源价值转化。

### 群团资讯

24日,泉州市肢体残疾人协会副会长林连生,南安市残联主席团副主席、肢体残疾人协会主席洪小平带领助残志愿者一行先后到霞美镇仙河村、长福村、玉田村,对5户困难残疾人家庭进行了入户走访慰问,并向他们送上了节日的祝福和油米、农场地鸡蛋、春联等。

(通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮)

近日,南安市档案馆党支部组织开展参观市“翰墨清风”廉政书画作品展主题党日活动,进一步增强党员干部廉洁从政意识和拒腐防变意识,引导党员们增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,营造了风清气正的浓厚氛围。

(通讯员 傅叶灵 记者 陈亮亮)

日前,南安市委党史方志室一起深入诗山镇、官桥镇采访李刚、张栋梁、张极生、郑成竹、蔡振星革命英烈事迹。

(通讯员 洪晓伟 记者 洪丽燕)

近日,共青团南安市委党支部以2021年元旦、春节“两节”为契机,开展“书香涵养正气”主题党日活动,组织全体党员干部前往南安市行政服务中心参观“翰墨清风”廉政书画作品展。

(记者 洪丽燕 通讯员 林赟)

近日,共青团南安市委员会、南安市青年联合会、南安市禁毒办、南安市打击治理电信网络违法犯罪工作联席会议办公室、南安市城市管理局等部门联合爱心企业开展了“慈善南安·青春无毒,平安无诈”有奖答题活动,并将筹集资金开展系列暖冬行动。

(通讯员 林赟 记者 洪丽燕)

日前,南安市生物学会第九届会员代表大会暨2020年学术年会在南安市教师进修学校召开,会议选举产生新一届理事会成员。

(记者 陈亮亮 通讯员 陈清德)

## 南安团市委发布抗疫志愿者招募令

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) “疫情防控与我们每个人都息息相关,迎战病毒,我们心连心、共奋斗!@全市广大青年朋友们,南安市疫情防控需要你们的加入!”近日,一则由共青团南安市委发出的抗疫志愿者招募令在网上流传。

招募令一发出,就得到了广大南安青年的踊跃报名。

42岁的石井郑玉辉就是其中一名志愿者。“我的工作是在成功医院驾驶救护车,平时有一起轮班,参加防疫工作没什么问题。”郑玉辉告诉记者,他是南安市义工协会石井服务中心负责人,早在去年疫情发生时,他便参与了疫情防控工作,积

极开展防疫宣传等。

据了解,像郑玉辉一样,目前已经报名参与招募的志愿者已经组建了1支100人的疫情防控志愿者队伍(后备)。“除了这支后备队伍,我们现有参加疫情防控工作的常态化志愿者队伍8支共800人。”南安团市委相关负责人告诉记者。

本次招募还将持续,直至防疫工作结束。

据悉,报名对象有4点要求,即思想政治坚定,具有奉献精神;年龄18至50周岁,身体健康、无重大疾病,近两周内无感冒、咳嗽、发热等情况,近两周之内没有去过中高风险地区,没有与在中高风险地区来

往人员进行过密切接触;热心公益事业,吃苦耐劳,乐于奉献,具备较强的责任意识和人际沟通能力;纪律意识强,无不良记录或有损志愿者形象的行为,服从志愿服务工作安排。

“报名的志愿者们将根据全市防疫工作发展态势,依据专业医护、宣传引导、便民服务、秩序维护、心理疏导、交通要道值守等不同需要分别编组,随时准备投入工作。”南安团市委相关负责人介绍。

有意报名的志愿者可编辑“姓名+性别+年龄+电话+身份证号码+所在区域(缺一不可)”发送至邮箱nanantuaxun@163.com。

## “巾帼心向党”诗歌朗诵 南安市妇联征集视频作品

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 卢婷婷) 记者从南安市妇联获悉,在三八国际劳动妇女节111周年即将到来之际,南安市妇联、市文体旅局和市文联联合开展“巾帼心向党”诗歌朗诵视频评选征集活动。目前,已正式启动作品征集。

记者了解到,此次视频作品征集对象为各乡镇(街道)妇联(妇工委)、市直各系统妇委会、市直有关单位妇联的干部职工。需以“巾帼心向党”为主题,具体朗诵题目自定,内容以歌颂党、歌颂祖

国取得的光辉业绩和辉煌成就;弘扬妇女群众在各自的岗位开拓创新、爱岗敬业、无私奉献的崇高精神,讴歌她们良好的职业道德、社会公德和家庭美德,传播正能量。要求文字简洁精练,视角新颖,挖掘身边的感人事迹,鼓励原创作品。

“可以个人、集体或家庭亲子朗诵等形式,但须体现诗歌朗诵的特征。”南安市妇联工作人员介绍,同时,每支朗诵队伍表演人数最多不得超出20人,诗歌朗诵中不允许有伴舞、唱歌,但可以进行队形的变换

等简单辅助气氛的形式,视频时长3-5分钟为宜。

据悉,朗诵视频作品征集时间截至2021年2月5日,此前须将报名表、诗歌作品文字电子稿和参赛诗歌视频(mp4格式)发送至市妇联邮箱NAFL271@126.com;邮件标题:【诗歌朗诵视频作品】+【联系人】+【联系方式】+【作品名称】。线上征集结束后,主办方将邀请专家组成评委,评出一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名和优秀组织奖若干名,并将适时择优组织线下表演。

人民日报拍摄组来南安  
拍摄“人民VR+”项目红色素材

本报讯 (通讯员 洪晓伟 记者 洪丽燕) 日前,人民日报拍摄组来南安开展“人民VR+”项目红色素材拍摄。21日,南安市委党史方志室工作人员和人民日报拍摄组一同前往叶飞将军故居、泉州华侨革命历史博物馆、中共泉州中心县委机关旧址暨泉州党性教育基地等地进行采集拍摄,做好红色场馆资料整理和组织协调工作。

此次“人民VR+”项目,将基于“VR技术+5G”沉浸式交互技术,以更加立体、沉浸、亲临感、主视角的观看方式,向社会公众呈现南安的老区红色文化底蕴,有利于进一步挖掘和保护红色资源,更有效实现红色资源价值转化。